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Aksa Enerji tarafından Kazakistan’da 
yürütülen Kızılorda Kombine Isı ve 
Elektrik Santrali Projesi’nde önemli bir iş 
sağlığı ve güvenliği kilometre taşı geride 
bırakıldı. Projede 2 milyon kişi-saatlik 
çalışma, herhangi bir iş kazası yaşanmadan 
tamamlandı.

Bu başarı, Aksa Enerji’nin “Sıfır iş kazası” 
ilkesi doğrultusunda, çalışanlarına en 
üst düzeyde güvenlik koşulları sağlaması 
ve uluslararası iş sağlığı ve güvenliği 
standartlarını titizlikle uygulamasıyla 
mümkün kılındı.

Sahada yürütülen periyodik eğitimler, 
sürekli denetimler ve risk odaklı önleyici 
yaklaşımlar sayesinde güvenli bir çalışma 
kültürü oluşturuldu. Bu yaklaşım, Aksa 
Enerji’nin operasyonel mükemmellik 
ve çalışan sağlığını önceliklendirme 
politikalarının bir yansıması olarak 
değerlendirildi.

2 milyon kişi-saatlik kazasız performansın 
sağlanmasında katkı sunan tüm saha 
ekiplerine ve destek birimlerine teşekkür 
edildi.

Aksa Enerji’nin Kazakistan Kızılorda Kombine Isı ve Elektrik Santrali Projesi kapsamında, 2 milyon 
kişi-saat kazasız çalışma süresine ulaşılmıştır. Bu başarı, iş sağlığı ve güvenliği standartlarının etkin 
şekilde uygulanması sayesinde elde edilmiştir.
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AKSA ENERJİ’NİN KAZAKİSTAN KIZILORDA 
PROJESİNDE 2 MİLYON KİŞİ-SAAT KAZASIZ ÇALIŞMA 
SÜRESİ GERİDE BIRAKILDI
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Aksa Jeneratör’ün Türkiye üretim merkezinde düzenlenen özel etkinlikte çocuklar ağırlandı; 
çeşitli atölye ve oyunlarla keyifli bir gün yaşatıldı. Etkinlik, kurumun toplumsal sürdürülebilirlik 
yaklaşımının bir parçası olarak hayata geçirildi.

AKSA JENERATÖR TÜRKİYE ÜRETİM 
MERKEZİNDE ÇOCUKLARA YÖNELİK ETKİNLİK 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Aksa Jeneratör, toplumsal sürdürülebilirlik 
faaliyetleri kapsamında Türkiye’deki üretim 
merkezinde çocuklara yönelik bir etkinlik 
düzenledi. Gelecek nesillerle enerji dolu bir 
buluşmanın hedeflendiği organizasyonda, 
çocuklar için çeşitli atölyeler, oyun alanları ve 
interaktif aktiviteler planlandı.

Etkinlik boyunca çocuklara güvenli ve 
eğlenceli bir ortam sunulurken, aynı 
zamanda enerjinin dönüşümü, çevre bilinci 
ve ekip çalışması gibi konularda farkındalık 
yaratıldı. Katılım sağlayan çocuklar keyifli 
vakit geçirirken, Aksa Jeneratör çalışanları 
da aileleriyle birlikte bu özel günü paylaşma 
fırsatı buldu.

Etkinlik, Aksa Jeneratör’ün toplumla kurduğu 
bağı güçlendirme ve sosyal etkisini artırma 
hedefleri doğrultusunda gerçekleştirildi.
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FIRAT EDAŞ’TAN DÜNYA SU GÜNÜ’NE ANLAMLI 
DOKUNUŞ: KARAÇALI ÇEŞMELERİ YENİLENDİ

Fırat Elektrik Dağıtım A.Ş. (Fırat EDAŞ), 
22 Mart Dünya Su Günü kapsamında 
farkındalık yaratan bir çalışmaya imza attı. 
Elazığ Belediyesi iş birliğiyle gerçekleştirilen 
etkinlikte, şehrin önemli su kaynaklarından 
biri olan Karaçalı Çeşmeleri onarıldı ve 
çevresinde kapsamlı bir temizlik yapıldı.

Etkinliğin temel amacı, doğal kaynakların 
korunmasına dikkat çekmek ve suyun 
hayati önemine vurgu yapmaktı. Fırat 
EDAŞ yetkilileri, doğal kaynakların bilinçli 
kullanımı ve sürdürülebilir çevre anlayışının 
şirketin temel değerleri arasında yer aldığını 
belirtti.

Yapılan açıklamada, “Suyun her damlası 
değerlidir. Sadece bugünün değil, yarının 
da kaynaklarını korumak hepimizin 
sorumluluğu. Gelecek nesillere kaynağı 
tükenmemiş, yaşanabilir bir dünya 
bırakmak için üzerimize düşeni yapmaya 
devam edeceğiz” denildi.

Karaçalı Çeşmeleri’nin yenilenmesiyle 
birlikte bölge halkı için hem çevresel hem de 
sosyal fayda sağlandı. Su altyapısına katkının 
yanında, çevre bilincini artırmaya yönelik bu 
tür çalışmaların sürdürüleceği belirtildi.

Fırat EDAŞ, bu etkinlikle yalnızca bir 
çeşmeyi değil, doğayla insan arasındaki bağı 
da onardıklarını vurguladı. Dünya Su Günü 
vesilesiyle gerçekleştirilen bu çalışma, suyun 
korunmasına yönelik sorumluluğun altını 
çizen anlamlı bir örnek oldu.

Fırat Elektrik Dağıtım A.Ş. (Fırat EDAŞ), Dünya Su Günü’nde Elazığ Belediyesi iş birliğiyle Karaçalı 
Çeşmeleri’ni onararak çevre temizliği gerçekleştirdi. Etkinlik, sürdürülebilir kaynak kullanımı ve 
gelecek nesillere yaşanabilir bir dünya bırakma hedefiyle hayata geçirildi.



Bir ağacı kurtarmaya çalışırken, gölgesinde yaşayan insanları unutmak sürdürülebilirlik değildir.
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ÇALIŞANLARIN GÖZÜNDEN SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK

Sürdürülebilirlik denince akla ilk gelen 
şeyler genellikle karbon emisyonları, 
yenilenebilir enerji yatırımları, geri 
dönüşüm oranları ve atık yönetimi oluyor. 
Sürdürülebilirlik raporlarının ilk sayfaları 
yeşil hedeflerle dolu. Elbette bu hedefler 
önemli ve gerekli. Ancak bazen gözümüz 
o kadar ağaca odaklanıyor ki, o ağacın 
gölgesinde yaşayan insanları görmeyi 
unutuyoruz.

İşte tam da bu nedenle, çevresel 
sürdürülebilirliğe odaklanırken sosyal 
sürdürülebilirliği geri plana itmek, tam 
anlamıyla sürdürülebilir olmayan bir 
yaklaşıma neden oluyor. Özellikle iş 
dünyasında bu iki dengeyi kurmak artık 
bir “lüks” değil, zorunluluktur.

Sosyal sürdürülebilirlik çoğu zaman 
bu yeşil dönüşümün gölgesinde 
kalıyor. Çalışan hakları, eşitlik, çalışma 
koşullarının iyileştirilmesi, çeşitlilik 
ve kapsayıcılık gibi konular şirketlerin 
sürdürülebilirlik raporlarında daha az 
yer buluyor ya da sosyal sorumluluk 
projeleriyle sınırlı kalıyor. Oysa 
sürdürülebilirlik, sadece doğayı korumak 
değil, aynı zamanda insanların yaşam 
kalitesini ve haklarını korumakla 
mümkün olur.

Bu nedenle iş dünyasında gerçek 
sürdürülebilirlik için çevresel ve sosyal 
sürdürülebilirlik arasında güçlü bir denge 
kurulması gerekiyor. Yeşil dönüşüm 
süreçlerinde en kırılgan grupların 
etkilenmemesi, çalışanların seslerinin 
duyulması ve sosyal adaletin sağlanması, 
uzun vadede hem şirketlerin başarısı 
hem de toplumun refahı için çok önemli.

Sürdürülebilirlik üç temel ayaktan oluşur: 
çevresel, ekonomik ve sosyal. Ancak 
bu ayaklardan biri eksik olduğunda, 
tam manasıyla sürdürülebilirlikten söz 
edemeyiz. İş dünyasında, insan odaklı 
sosyal sürdürülebilirlik en az çevresel 
hedefler kadar önemlidir. Karbon 
ayak izimizi küçültürken, insani ayak 
izimizi silmemeliyiz. Çünkü gerçek 
sürdürülebilirlik, doğayı ve insanı 
birlikte koruduğumuzda anlam kazanır. 
Gölgesinde yaşadığımız insanları da 
unutmadan…

DENGEYİ ARARKEN: ÇEVRE Mİ, İNSAN MI?
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Nazlı Hilal Yedekçi
Çevre Mühendisi / 
Sürdürülebilirlik
Uzmanı
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YEŞİL MUTABAKATA UYUM PROJESİ DESTEĞİNE 
İLİŞKİN GENELGEDE GÜNCELLEMEYE GİDİLDİ

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan 
Yeşil Mutabakata Uyum Projesi Desteğine 
İlişkin Genelge (08/05/2025) ile başvuru 
ve değerlendirme süreçlerine ilişkin bazı 
önemli değişiklikler hayata geçirilmiştir.

Güncelleme kapsamında, “Uygulama 
Danışmanlığı Firması” tanımı kaldırılmış; 
Responsible® Ön Değerlendirme Karnesi 
zorunlu belgeler listesinden çıkarılmıştır. 
Eksiklik bildirimi durumunda, eksiklerin 
3 ay içinde tamamlanmaması halinde 
başvurular reddedilecek; yeniden başvuru 
için 6 ay bekleme süresi uygulanacaktır.

Destek kapsamına alınıp Faz 1’e 
geçmeyeceğini bildiren firmalar da destekten 
çıkarılacak ve aynı şekilde 6 ay sonra 
yeniden başvuru yapabilecektir.

Ayrıca, danışmanlık hizmetleriyle ilgili 
destek kalemleri genişletilmiş; Faz 1, 
2 ve 3 danışmanlıkları ile KGK onaylı 
sürdürülebilirlik raporlaması eğitimleri de 
%50 oranında destek kapsamına alınmıştır.

Kaynak:
T.C. Ticaret Bakanlığı, Yeşil Mutabakata Uyum 
Projesi Desteğine İlişkin Genelge (08/05/2025)

Ticaret Bakanlığı’nın 8 Mayıs 2025 tarihli genelgesiyle, Yeşil Mutabakata Uyum Projesi Desteği 
kapsamında başvuru süreci ve desteklenen faaliyetlerde çeşitli güncellemeler yapılmıştır.
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TÜRKİYE RÜZGAR ENERJİSİNDE AVRUPA’NIN İLK 
6’SINDA: 14.000 MW HEDEFİNE BİR ADIM DAHA 
YAKIN

Türkiye Rüzgar Enerjisi Birliği’nin (TÜREB) 
yayımladığı 2024 Türkiye Rüzgar Enerjisi 
İstatistik Raporu, sektörün hız kesmeden 
büyüdüğünü ortaya koydu. Türkiye, yıl 
boyunca 1.310 MW yeni rüzgar enerjisi 
yatırımını devreye alarak toplam kurulu 
gücünü 13.792,5 MW’a taşıdı. Böylece 14.000 
MW hedefi için kritik eşiğe gelinmiş oldu.

TÜREB Başkanı Dr. İbrahim Erden, 
Türkiye’nin Avrupa rüzgar enerjisi liginde 
Almanya, Birleşik Krallık, İspanya, Fransa ve 
İsveç’in ardından altıncı sırada yer aldığını 
belirtti. Türkiye’de geçen yıl üretilen elektriğin 
ortalama %11,34’ünün rüzgar enerjisinden 
karşılandığını ifade eden Erden, 2035 yılına 
kadar rüzgarda 48.000 MW’a ulaşmayı 
hedeflediklerini söyledi.

Bölgesel verilere göre, en yüksek kurulu güç 
Marmara Bölgesi’nde bulunuyor (6.000 MW+), 
onu Ege Bölgesi izliyor (4.000 MW+). En fazla 
kurulu güce sahip iller arasında İzmir, Balıkesir, 
Çanakkale ve İstanbul öne çıkarken; depolamalı 
RES projelerinde Tekirdağ, Kırklareli ve Antalya 
gibi şehirler dikkat çekiyor.

Sektördeki bürokratik süreçlerin hızlandırılması 
için 2025’te yürürlüğe girmesi beklenen Süper 
İzin Kanunu’nun da önemli bir dönüm noktası 
olacağı vurgulandı. Erden, “İzin süreçlerinin 
sadeleşmesi ve depolamalı projelerin önünün 
açılması, Türkiye’nin yenilenebilir enerji 
dönüşümünde kritik rol oynayacak” dedi.
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Avrupa Parlamentosu, Sınırda Karbon 
Düzenleme Mekanizması (SKDM) için 
önemli bir değişikliği kabul etti. Yeni 
düzenlemeye göre, yıllık 50 tonun altında 
demir, çelik, alüminyum, çimento ve gübre 
ithal eden firmalar karbon vergisinden 
muaf tutulacak.

Karar, Avrupa Birliği’nin idari yükü 
azaltma ve küçük işletmeleri destekleme 
hedefi doğrultusunda alındı. Bu değişiklikle 
birlikte, çoğunluğu KOBİ olan şirketlerin 
yaklaşık %90’ı SKDM yükümlülüklerinin 
dışında kalacak. Ancak toplam karbon 
emisyonlarının %99’u sistemde kalmaya 
devam edecek.

Yeni düzenlemenin yürürlüğe girmesi için 
Avrupa Parlamentosu ve AB üye ülkeleri 
arasında yapılacak müzakerelerde uzlaşı 
sağlanması gerekiyor. SKDM, 2026’da tam 
olarak devreye girecek ve ithalatçılardan 
emisyon karşılığı sertifika teslim etmeleri 
istenecek.

Avrupa Parlamentosu, SKDM kapsamında yıllık 50 tonun altında ithalat yapan firmaları karbon 
vergisinden muaf tutan düzenlemeye onay verdi. Muafiyet, toplam emisyonların yalnızca %1’ini 
kapsayacak.

SKDM’DE YENİ DÜZENLEME: ŞİRKETLERİN %90’I 
KARBON VERGİSİNDEN MUAF OLACAK
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MARMARA DENİZİ’NDE MÜSİLAJ ALARMI: 
KINALIADA AÇIKLARINDA BEYAZ TEHDİT

Marmara Denizi, 2007 ve 2021’in ardından 
2025’te yeniden müsilajla gündemde. 9 Mayıs 
sabahı Kınalıada açıklarında görüntülenen 
beyazımsı tabaka, bölge halkı ve denizle 
geçimini sağlayanlar arasında endişe 
yarattı. Uzmanlara göre bu çevresel kriz, 
depremlerden değil, sanayi kaynaklı kirlilik, 
yetersiz arıtma ve etkisiz denetimlerden 
kaynaklanıyor.

İstanbul Teknik Üniversitesi’nin yayımladığı 
çözüm önerileri, ileri biyolojik arıtma 
tesisleri kurulması, endüstriyel denetimlerin 
artırılması ve tarımsal kimyasalların 
sınırlandırılması gerektiğine işaret ediyor.

Müsilaj yalnızca deniz ekosistemini değil, 
balıkçılığı, turizmi ve insan sağlığını da tehdit 
ediyor. Özellikle yoğun olduğu bölgelerde 
deri hastalıkları, alerjiler ve solunum yolu 
enfeksiyonları gibi sağlık sorunlarına yol açabiliyor.

Yetkililer, Marmara Denizi’ni yaşatmak için 
kararlı adımların artık ertelenmemesi gerektiğini 
belirtiyor.

9 Mayıs 2025’te Kınalıada açıklarında yeniden görülen müsilaj tabakası, Marmara Denizi’nin 
çevresel kırılganlığını bir kez daha gözler önüne serdi. Uzmanlar, sorunun kaynağının kirlilik ve 
denetimsizlik olduğunu vurguluyor.
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Bilim insanları, bakterilerin elektronları 
çevrelerine aktararak elektrik üretebildiğini 
keşfetti. Rice Üniversitesi’nden Dr. Caroline 
Ajo-Franklin’in yürüttüğü araştırma, bu 
bakterilerin oksijensiz ortamlarda bile 
enerji üretebildiğini ve bu sürecin atık su 
arıtımı, karbon tutma ve biyoyakıt gibi 
alanlarda kullanılabileceğini ortaya koydu.

Çin’de ise Shenzhen İleri Teknoloji 
Enstitüsü, elektroaktif bakterilerle çalışan 
taşınabilir biyobataryalar geliştirdi. Bu 
biyobataryalar, kendi kendini şarj edebilme 
özelliğiyle medikal cihazlar ve giyilebilir 
teknolojiler için çevreci bir alternatif 
sunuyor.

Kobalt ve lityum gibi zararlı maddeler 
içermeyen bu sistemler, hem 
sürdürülebilirlik hem de biyolojik 
uyumluluk açısından umut vadediyor. 
Elektrik üreten bakteriler, yeşil 
teknolojilerde yeni bir çağın kapısını 
aralıyor. Kaynak: NASA Jet Propulsion 
Laboratory – 2024 Deniz Seviyesi Analizi

ABD ve Çin’deki bilim insanları, bakterilerin elektrik üretme yeteneğini kullanarak temiz enerji 
ve biyoteknolojide devrim yaratacak yeni çözümler geliştiriyor. Biyobataryalar, sürdürülebilir 
geleceğin habercisi olabilir.

ELEKTRİK ÜRETEN BAKTERİLER: GELECEĞİN 
YEŞİL ENERJİ KAYNAĞI
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ELEKTRİKLİ ARAÇ SATIŞLARI 2025’TE
20 MİLYONU AŞACAK

Uluslararası Enerji Ajansı’nın (UEA) 
yayımladığı Küresel Elektrikli Araç 
Görünümü 2025 raporu, elektrikli araç 
satışlarının hız kesmeden büyüdüğünü ortaya 
koydu. 2024’te dünya çapında 17 milyon 
elektrikli araç satılırken, bu yıl satışların 20 
milyonu aşması öngörülüyor.

Çin pazardaki liderliğini korurken, Asya 
ve Latin Amerika’da %60’lık satış artışı 
dikkat çekti. ABD’de büyüme %10 olurken, 
Avrupa’da teşviklerin azalmasıyla satışlar 
yavaşladı. Rapora göre, birçok pazarda 
elektrikli araçların işletme maliyeti hâlâ 
geleneksel araçlardan daha düşük.

UEA Başkanı Fatih Birol, elektrikli araçların hem 
erişilebilirliğinin arttığını hem de gelişmekte 
olan ülkelerde daha hızlı yayılmaya başladığını 
vurguladı. Birol, “Bu yıl satılan her dört araçtan 
biri elektrikli olacak. 2030’da bu oran beşte ikiye 
çıkabilir” dedi.

Kaynak: IEA Global EV Outlook 2025 Expanding 
sales in diverse markets

UEA’nın 2025 raporuna göre, yılın ilk üç ayında elektrikli araç satışları %35 artarken, yıl sonuna 
kadar dünya genelinde 20 milyon elektrikli araç satılması bekleniyor.
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